Exercices d’algorithmique en seconde : Fonctions

Photocopies

Xcas
photocopies() :={
local N,S;
/IN : nombre de photocopies
/IS : somme a payer
saisir(N);
si N<=30 alors
S:=N*0.12
fsi
si N>30 et N<=60 alors
S:=3.60+(N-30)*0.10
fsi
si N>60 et N<=100 alors
S:=6.60+(N-60)*0.08
fsi
si N>100 alors
S:=9.80+(N-100)*0.06

ALGOBOX

¥ VYARIABLES
N EST_DU_TYPE NOMBRE
S EST_DU_TYPE NOMBRE
¥ DEBUT_ALGORITHME
[=LIREN
W SI{N<=30) ALORS
-~ DEBUT_SI
— S PREND_LA_VALEUR 0.12*N
— FIN_SI
W SI(N>30 et N<=60) ALORS
-~ DEBUT_SI
— S PREND_LA_VALEUR 3.60+0.10%(N-30)
— FIN_SI
W SI(N>60 et N<=100) ALORS
-~ DEBUT_SI
S PREND_LA_YALEUR 6,60+0,08%(N-60)
— FIN_SI
W SI(N>100) ALORS
— DEBUT_SI
— 5 PREND_LA_YALEUR 9.80+0.06%(N-100)
— FIN_SI
— AFFICHER S

SMS

fsi
afficher(S);
}
Xcas
Forfaits():={
local N,A,B,C;
/IN : nombre de SMS
saisir(N);
A :=20;
B := 0.15*N;
C:=12+0.05*N;

si (A<=B et A<=C) alors
afficher(*'pour "+N+" SMS, Forfait A ;
prix de "+A+" euros'’)
fsi
si (B<=A et B<=C) alors
afficher(*'pour "+N+" SMS, Forfait B ;
prix de "+B+" euros")
fsi
si (C<=A et C<=B) alors
afficher(*'pour "+N+" SMS, Forfait C ;
prix de "+C+" euros'’)
fsi

}

ALGOBOX
¥ VARIABLES

— N EST_DU_TYPE NOMERE

— A EST_DIU_TYPE NOMERE

— B EST_DU_TYPE NOMBRE

~— C EST_DU_TYPE NOMERE

W DEBUT_ALGORITHME

—LIREN

— A& PREND_L&_VALEUR 20

— B PREND_LA_VALEUR 0.15%N
— C PREND_LA_VALEUR 12+0.05%N
W SI(A<=BET A<=C) ALORS

— DEBUT_SI

— AFFICHER "forfait A pour "
— AFFICHER A

— AFFICHER " euros”

— FIN_SI

W SI(B<=AETB<=C) ALORS

— DEBUT_SI

— AFFICHER "forfait B pour "
— AFFICHER B

— AFFICHER " euros”

~— FIN_SI

W SI{C<=A et C<=E) ALORS

— DEBUT_SI

— AFFICHER "forfait C pour "
— AFFICHER C

— AFFICHER " euros”

— FIN_SI

FIN_ALGORITHME
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Indice de masse corporelle

Xcas
IMC():={
local P,T,I;
/[P poids de I'individu

/IT taille de I'individu
/1 indice de masse corporelle
saisir("'Poids en kg",P);
saisir(""Taille en m™,T);
1:=P/(T"2);
si 1<18.5 alors
afficher(**Vous étes de constitution maigre"")
sinon
si 1<=25 alors
afficher(*"Vous étes de constitution moyenne'")
sinon
afficher(**Vous étes en surpoids’”)
fsi
fsi

s

IMC() :={
local P,T,L,S;
/[P : poids en kg
/IT : tailleen m
/IS : sexe de la personne (H ou F)
saisir("'Poids en kg',P);
saisir(""Taille en m™,T);
saisir("'Sexe : H ou F",S);
1:=P/(T"2);
afficher(""1=""+1);
si 1<18.5 alors
afficher(*"L'individu est en état de maigreur"")
sinon
si 1>25 alors
afficher(*'L'individu est en surpoids"")
sinon
afficher(*'L'individu est de constitution
moyenne"")
fsi
fsi
si(S==""H"") alors
si 1>23 alors
afficher(*"L'individu est déclaré a risque’")
sinon
afficher(*'L'individu n'est pas déclaré a risque"")
fsi
sinon
si 1>22 alors
afficher(*"L'individu est déclaré a risque’")
sinon
afficher(*'L'individu n'est pas déclaré a risque"")
fsi
fsi

3

ALGOBOX
W VARIABLES

— P EST_DU_TYPE NOMERE
T EST_DU_TYPE NOMBRE
1 EST_DU_TYPE NOMBRE
¥ DEBUT_ALGORITHME
— AFFICHER "Donnez votre poids : "
—LIREP
- AFFICHER P
— AFFICHER "Donnez votre taille : "
—LIRET
— AFFICHER T
T PREND_LA_VALEUR P/pow(T,2)
¥ SI(I < 18.5) ALORS

DEBUT_SI
— AFFICHER "Vous étes de constitution maigre”
FIN_SI
¥ SINON
|- DEBUT_SINON
W SI(I <= 25) ALORS

— DEBUT_SI
AFFICHER "Vous étes de constitution moyenne”
FIN_SI
W SINON
DEBUT_SINON
AFFICHER "VYous tes en surpoids”
FIN_SINON
FIN_SINON
“~ FIN_ALGORITHME

W VARIABLES

I~ P EST_DU_TYPE NOMERE

=T EST_DU_TYPE NOMBRE

= 1EST_DU_TYPE NOMBRE

'~ S EST_DU_TYPE CHAINE

W DEBUT_ALGORITHME

= AFFICHER. "Entrer le poids en kg"

I~ LIRE P

= AFFICHER "Entrer la taille en m”

=LURET

= AFFICHER "S'il s'agit d'un homme, S=H; s'il s'agit d'une femme S =F"
= LIRE S

t=1PREND_LA_VALEUR P/(pow(T,2))

I AFFICHER "= "

i~ AFFICHER I

w SI(I<18.5) ALORS

— DEBUT_SI

= AFFICHER "L'individu est en état de maigreur”
'~ FIN_SI

W 5I(I>=18.5 ET 1<=25) ALORS

~ DEBUT_SI

I~ AFFICHER "L'individu est de constitution moyenne”
'~ FIN_SI

w SI(1=25) ALORS

— DEBUT_SI

= AFFICHER "L'individu est en surpoids”

~ FIN_SI

w SI(5=="H") ALORS

|- DEBUT SI

w SI(I>23) ALORS

DEBUT_SI
AFFICHER "L'individu est déclaré a risque”
FIN_SI
w SINON
DEBUT_SINON
E AFFICHER "L'individu n'est pas déclaré a risque”
FIN_SINON
= FIN_SI
w SINON
|- DEBUT_SINON
w SI(I>22) ALORS

DEBUT_SI
AFFICHER "L'individu est déclarée a risque”
E FIN_SI
w SINON
DEBUT_SINON
E AFFICHER "L'individu n'est pas déclarée a risque”
FIN_SINON
FIN_SINON
“ FIN_ALGORITHME
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Minimum d’une fonction

Xcas

/[ Minimum d’une fonction f
Minimum():={
local x, Min, ¢, P,y, h, f;
f(X):=3*x"N2-2*x+1;
I/ 10~ (-P) est la précision demandée
Il h est le nombre de pas
h:=0;
saisir(P);
X:=-1;
Min:=f(x);
C:=X;
tantque(x<=2)faire

h:=h+1;

X:=-1+(10"(-P)*h);

y:=f(x);

si(y<Min)alors

Min:=y;
C:=X;

fsi
ftantque
afficher(**le minimum de fest :

"+evalf(Min));

afficher(*" 1l est atteint en x0 : "+evalf(c));

}

ALGOBOX

W VARIABLES

— X EST_DU_TYPE NOMBRE

~ Min EST_DU_TYPE NOMBRE

= C EST_DU_TYPE NOMBRE

~ P EST_DU_TYPE NOMBRE

Y EST_DU_TYPE NOMBRE

— H EST_DU_TYPE NOMBRE

V¥ DEBUT_ALGORITHME

= AFFICHER "Donner la précision demandée: "
~ LIRE P

~ H PREND_LA_VALEURO

— X PREND_LA_VALEUR -1

~ Min PREND_LA_VALEUR F1(X)

~ C PREND_LA_VALEUR X

w TANT_QUE (X <= 2) FAIRE

-~ DEBUT_TANT_QUE

~ H PREND_LA_VALEUR H+1

-~ X PREND_LA_VALEUR -1+pow(0.1,P)*H
Y PREND_LA_VALEUR F1(X)

w SI(Y < Min) ALORS

DEBUT_SI

Min PREND_LA_VALEUR Y
C PREND_LA_VALEUR X
FIN_SI

— FIN_TANT_QUE

-~ AFFICHER "Le minimum de f est: "
-~ AFFICHER Min

= AFFICHER "Il est atteinten: "

~ AFFICHER C

— FIN_ALGORITHME

Opérations standards | Utiliser une fonction numérique

[¥] utiliser une fonction
Définir la fonction

F1()= 3%pow(X,2)-2"X+1
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Dichotomie

Xcas
Dichotomie() :={
local n,a,b,m,p,x,f;
/In est la précision demandee
/la est la borne inferieure de I'intervalle de
recherche
/Ib est la borne superieure de I'intervalle de
recherche
saisir(n);
f(X) := x"3-5*x"2+10*x-5;
a:=0;
b:=1,;
tantque (b-a)>107(-n) faire
m := (a+b)/2;
p := f(a)*f(m);
si p>0 alors
a:=m
sinon
b:=m
fsi
ftantque
afficher(**La solution est comprise entre :
"=+evalf(a)+" et : "+evalf(b));
}

ALGOBOX

W YARIABLES
—n EST_DU_TYPE NOMEBRE
— & EST_DU_TYPE NOMBRE
— b EST_DU_TYPE NOMERE
— m EST_DU_TYPE NOMBRE
— p EST_DU_TYPE NOMERE
' h EST_DU_TYPE NOMERE
W DEBUT_ALGORITHME
— AFFICHER "Quelle est la précison recherchée 10°{-n) ?"
—LIREn
— h PREND_LA_VALEUR pow(10,-n)
— AFFICHER h
— 3 PREND_LA_VALEUR 0
— b PREND_LA_VALEUR 1
W TANT_QUE ((b-a) > pow(10,-n)) FAIRE
| DEBUT_TANT_QUE
— m PREND_LA_VALEUR {a+b)/2
— p PREND_LA_VALEUR F1{a)}*F1(m)
W SI{p >0)ALORS
DEBUT_SI
Ea PREND_LA_VALEUR m
FIN_SI
W SINON
E DEBUT_SINON

b PREND_LA_YALELUR m
FIN_SINON

— FIN_TANT_QUE

— AFFICHER "“La solution est comprise entre : *

~— AFFICHER a

— AFFICHER "et : "

“— AFFICHER b

“—~ FIN_ALGORITHME

Opérations standards Utiliser une fonction numérique Dessir

[V Utiliser une Fonction

Définir la Fonction

F1(x)= | pow(x,3)-S*pow(x,2)+10%x-5

Le pompiste

Xcas
benef_max():={
local k,benef, benef_max;
benef_max:=1000%*(1.20-0.85);
pour k de 1 jusque 35 faire
benef:=(1000+100*k)*(1.20-k/100-0.85);
si benef>benef _max alors
benef_max:=benef
fsi
fpour
pour k de 1 jusque 35 faire
benef:=(1000+100*k)*(1.20-k/100-0.85);
si benef==benef_max alors
afficher(*'un nombre de baisses réalisant
le maximum :"'+k)
fsi
fpour

}

ALGOBOX

=~ benef_max EST_DU_TYPE NOMBRE

+~ benef EST_DU_TYPE NOMERE

= k EST_DU_TYPE NOMBRE

¥ DEBUT_ALGORITHME

I~ nb_baisses PREND_LA_VALEUR O

-~ benef_max PREND_LA_VALEUR 1000*(1.20-0.85)

¥ POUR k ALLANT DE1A35

~ DEBUT_POUR

 benef PREND_LA_VALEUR (1000+100*k)*(1.20-k/100-0.85)
w Sl (benef>benef_max) ALORS

DEBUT_SI
E benef_max PREND_LA_VALEUR benef
FIN_SI
~ FIN_POUR
W POUR k ALLANT_DE1A35
i~ DEBUT_POUR
-~ benef PREND_LA_VALEUR (1000+100*k)*(1.2-k/100-0.85)
w I (benef==benef_max) ALORS
DEBUT_SI
AFFICHER "Un nombre de baisses réalisant le maximum :"
AFFICHER k
FIN_SI
- FIN_POUR
~ FIN_ALGORITHME
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benef_max_2():={
local k,benef, benef_max, liste_makx,
liste_autre;
liste_max:=[];
liste_autre:=[];
benef_max:=1000%*(1.20-0.85);
DispG;
pour k de 1 jusque 35 faire
benef:=(1000+100*k)*(1.20-k/100-0.85);
si benef>benef_max alors
benef max:=benef
fsi
fpour
pour k de 1 jusque 35 faire
benef:=(1000+100*k)*(1.20-k/100-0.85);
si benef==benef_max alors
afficher(*'un nombre de baisses réalisant
le maximum :"'+Kk);
liste_max:=append(liste_max,point

(k,benef));
sinon
liste_autre:=append(liste_autre,point
(k,benef))
fsi
fpour

affichage(liste_max,point_width_4+rouge);
affichage(liste_autre,point_width_4+vert);

}

W VARIABLES

+~ benef_max EST_DU_TYPE NOMBRE
= benef EST_DU_TYPE NOMERE

= k EST_DU_TYPE NOMBRE

| W DEBUT_ALGORITHME

- nb_baisses PREND_LA_VALEUR 0

- benef_max PREND_LA_VALEUR 1000*(1.20-0.85)

¥ POURk ALLANT_DE1A35

I~ DEBUT_POUR

- benef PREND_LA_VALEUR (1000+100*k)*(1.20-k/100-0.85)
w Sl (benef>benef_max) ALORS

DEBUT_SI
E benef_max PREND_LA_VALEUR benef
FIN_SI
‘- FIN_POUR
W POUR k ALLANT_DE1 A35
t~ DEBUT_POUR
t~ benef PREND_LA_VALEUR (1000+100*k)*(1.2-k/100-0.85)
W Sl (benef==benef_max) ALORS
- DEBUT_SI
AFFICHER "Un nombre de baisses réalisant le maximum :"
AFFICHER k
TRACER_POINT (k,benef)
FIN_SI
w SINON
DEBUT_SINON
TRACER_POINT (k,benef)
FIN_SINON
‘- FIN_POUR
“~ FIN_ALGORITHME
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